
маційно го суспільства і пов'язані з цим транс-
фор мації про по ну ють на уковій та про фесійній 
спільноті ра ди кальні но вації на вик ли ки, які 
є сьо годні навіть не цілком усвідом ле ни ми. 
Од нак, у ре алізації цих но вацій існу ють певні 
проб ле ми, оскільки на ука є соціаль ним інсти-
ту том із спе цифічною діяльністю; склад ни ми 
ба га то вимірни ми про це са ми, які відбу ва ють ся 
в про цесі на уко вих ко мунікацій, су пер еч но с-
тя ми, які по тре бу ють ви яв лен ня і по до лан ня. 
Та ким чи ном, ак ту альність статті зу мов ле на 
про тиріччям між на яв ним ста ном рівня на уко-
вих ко мунікацій та не обхідністю транс фор-
мації їх на за са дах ви ко ри с тан ня за собів вла с-
ти вих для інфор маційно го суспільства.

У фун да мен тальній мо но графії О.Ми хай-
ло ва, О.Чор но го та Р.Гіля ревсько го "На уч ные 
ком му ни ка ции и ин фор ма ти ка" [9], виданій 
1976 р., висвітле но ши ро ке ко ло проб лем 
інфор маційно го за без пе чен ня на уки, про ана-
лізо ва но про це си на уко вої ко мунікації. Сво го 
ча су знач на ува га приділя ла ся проб ле мам 
на уко вої ко мунікації в жур налі "На уч но-тех-
ни че с кая ин фор ма ция". Проб ле ми соціаль ної 
пси хо логії на уки досліджу ють ся у пра цях 
А.Юре ви ча [10], А.Ал ла х вер дян [11], Г.Ю.Мош-

 ко вої [12]. Од нак, прак тич но відсутні си с темні 
досліджен ня проб лем на уко вих ко мунікацій в 
умо вах інфор ма ти зації.

Ме тою статті є досліджен ня проб лем 
ко муніка тив но го про сто ру на уко вої та про-
фесійної спільно ти у ме режі Інтер нет

Про це си обміну інфор мацією, що є ос но-
вою роз вит ку на уки, по тре бу ють вдо с ко-
на лен ня си с те ми на уко вих ко мунікацій як 
од но го з важ ли вих чин ників інтен сифікації 
на уко вої діяль ності. За ли ша ють ся ак ту аль ни ми 
пи тан ня інфор маційно го за без пе чен ня на уки і 
рівня поінфор мо ва ності на уковців, вив чен ня 
їхньої "інфор маційної по ведінки", яку С.А.Ку -
гель виз на чає як спосіб дій спеціалістів,         
су купність зу силь, за сто со ву ва них для одер-
жан ня, пе ре роб ки і ос воєння на яв ної інфор-
мації, ство рен ня но во го знан ня і пе ре дачі    
йо го про фесійній спільноті [1].

У кон тексті досліджен ня проб лем на уко-
вої ко мунікації ціка вим є досвід даль ньо го 
за рубіжжя у вирішенні подібних проб лем. 
На сьо годнішній день євро пейська та аме ри-
канська на ука, пев ною мірою, по до ла ла ба зові 
проб ле ми, пов'язані з вхо джен ням до но во го 
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ти пу суспільства – інфор маційно го. Вод но час, 
проб ле ми ко мунікації, в ши ро ко му ро зумінні 
цьо го сло ва, за ли ша ють ся над зви чай но важ ли-
ви ми для роз вит ку на уки як сфе ри людської 
діяль ності й ак ту алізу ють ла тентні проб ле ми 
на уко вих ко мунікацій у су час них умо вах. 
У євро пейській на уковій думці вирішен ня 
проб ле ми ко мунікацій стає од ним із цен т раль-
них зав дань, оскільки "на уко ва ко мунікація 
– це не місія, це не обхідність [2]". В ціло му, 
для західної на уки ха рак тер ни ми є три клю-
чові проб ле ми, що пов'язані з на уко ви ми 
ко мунікаціями.

По-пер ше, з'яви в ся конфлікт між прин-
ци пом за галь ної до ступ ності інфор мації (в т. 
ч. – на уко вої) в інфор маційно му суспільстві 
(особ ли во тієї, що фор мується за ко ш ти плат-
ників по датків) та прин ци пом от ри ман ня 
ви на го ро ди за про даж ре зуль татів на уко вих 
досліджень. При хиль ни ки пер шо го підхо ду 
вва жа ють, що ре зуль та ти всіх досліджень, про-
ве де них за ко ш ти плат ників по датків,    ма ють 
бу ти як най швид ше повністю оп ри люд нені 
че рез ме ре жу Інтер нет [3]. Вод но час су п ро-
тив ни ки прин ципів "відкри то го суспільства" 
та при хиль ни ки об ме же но го вільно го до сту пу 
до ре зуль татів на уко вих досліджень (пе ре важ-
но ви давці на уко вих жур налів) об сто ю ють 
по зицію, згідно з якою за без пе чен ня вільно го 
до сту пу до ре зуль татів на уко вих досліджень 
уне мож ли вить вип ла ту го но рарів на уков цям 
за друк їхніх ста тей у жур на лах (ад же в та ко-
му ви пад ку в на уко вих жур налів знач но змен-
шить ся кількість пе ред плат ників), а з іншо го – 
на укові жур на ли ви ко ну ють важ ли ву функцію 
за хи с ту ре пу тації дослідників та за без пе чен-
ня ви со ко го рівня публікацій. Вод но час при-
хиль ни ки та кої по зиції не став лять під сумнів 
не обхідність як най повнішо го ви ко ри с тан ня 
мож ли во с тей ме режі Інтер нет для за без пе-
чен ня на уковців до сту пом до інфор мації. Як 
за зна чає Р.Олівері з Blackwell Publishing Ltd 
(один із найбільших у світі ви давців на уко-
вих ви дань), "Ми го тові до ма сив них вли вань 
у роз ви ток он-лайн ви дав ниц тва [3]". Поміж 
тим, ди с кусія про до ступність на уко вої інфор-
мації ви ник ла не сьо годні. Ще 1966 р. Л.Брил-
лю ен за зна чав, що "на ука хо че бу ти за галь но-
людською, а не індивіду аль ною. Во на зітка на 

зі знань, що мо жуть зна до би ти ся всьо му 
люд ству, та на ко пи че них ра зом. Вче ний бе ре 
участь ра зом з інши ми у тво ренні ко лек тив но-
го мо ну мен ту; йо го вне сок – декілька ка менів 
та тро хи бе то ну [13, 81]".

По-дру ге, з роз вит ком інфор маційно го 
суспільства та зро с тан ням ролі на уко вої інфор-
мації у прий нятті важ ли вих для суспільства 
рішень, важ ли вим стає вміння на уковців 
до но си ти свої дум ки у зро зуміло му виг ляді 
до не про фесійної ау ди торії. Про важ ливість 
да ної проб ле ми мо же свідчи ти той факт, що 
2007 р. до аме ри кансько го Кон гре су вно си в-
ся про ект Ак ту "Про на укові ко мунікації", в 
яко му ав то ри про по ну ва ли виділи ти 50 млн. 
дол. (на період з 2008 до 2012) на "збільшен-
ня кількості на уковців, за лу че них до гро-
мадських об го во рень; нав чан ня на уковців 
ко муніка тив ним на вич кам, що змог ли б до зво-
ли ти ефек тив но по яс ню ва ти технічні те ми 
(проб ле ми) для не профільної ау ди торії і в 
то му числі – для осіб, що прий ма ють рішен-
ня [4]". Крім то го, од ним з         ас пектів 
цієї проб ле ми є не обхідність по пу ля ри зації 
на уки се ред не спеціалістів. 2004 р. Євро-
пейська комісія за сну ва ла Приз Де кар та в 
на уко вих ко мунікаціях (Descartes Prize for 
Science Communication) із за галь ним фон дом 
195 тис. євро. 2007 р. цей кон курс от ри мав 
на зву При зу за на укові ко мунікації (Prize for 
Science Communication). Ця на го ро да (три 
пер ших на го ро ди по 60 тис. євро і три дру гих 
по 5 тис. євро) вру чається за ви датні до ся-
гнен ня в по пу ля ри зації ре зуль татів на уко вих 
досліджень се ред гро ма дян ЄС та діяльність, 
спря мо ва ну на по си лен ня рівня на уко вої 
куль ту ри, сти му ляцію інте ре су та ро зуміння 
на уки, а та кож про па ган ду се ред лю дей оби ра-
ти кар'єру на уков ця [5].  

Вод но час, не менш важ ли вою за ли шається 
тре тя проб ле ма – за без пе чен ня ко мунікацій 
між са ми ми на уков ця ми та роль у цьо му 
про цесі новітніх технологій і за собів зв'яз ку. 
Пе ре дусім йдеть ся про ті мож ли вості ме режі 
Інтер нет, які да ють шанс якісно поліпши-
ти зв'язок між на уков ця ми, вдо с ко на ли ти як 
тра диційні фор ми та ких ко мунікацій (кон фе-
ренції, семіна ри), так і ство ри ти прин ци по во 
нові. 
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У ши ро ко му плані пи тан ня про роль 
комп'ютер них тех но логій у су часній на уці 
бу ло по став ле но вче ни ми з ЄС на Першій 
міжна родній кон фе ренції "Транс фор мація гло-
баль ної си с те ми на уки" (The Global Science 
System in Transition – GSST, тра вень 1997 р., 
Лак сен бург, Австрія). Ця кон фе ренція зафіксу-
ва ла, що ІКТ вже увійшли в інфра с т рук ту-
ру на уко вих досліджень, та по ста ви ла за 
ме ту ве с ти пер ма нент ний аналіз про цесів 
асиміляції но вих ме ре же них тех но логій (у 
різних країнах, різних на уко вих дис циплінах, 
ти пах на уко вих досліджень то що), а та кож 
ви ро би ти прак тичні про по зиції для на уко вої 
політи ки, спря мо ва ної на по до лан ня пе ре пон 
пе рехідно го періоду [16,  213].

За раз ро бить ся чи ма ло спроб за лу чи ти 
ко муніка тивні мож ли вості ме режі Інтер нет 
для вирішен ня не до стат ньо го зв'яз ку між 
на уков ця ми. Приміром, про ве ден ня на уко вих 
кон фе ренцій вик люч но в ме режі Інтер нет 
(в т. ч. – з ви ко ри с тан ням відео) виз нається 
західни ми вче ни ми більш доцільним, ніж 
тра диційні постійні зустрічі, особ ли во з ура-
ху ван ням різних фінан со вих мож ли во с тей 
вче них з країн як ЄС, так і дер жав, що роз-
ви ва ють ся. Ви ко ри с тан ня тех но логії Веб 2.0 
(бло ги) до зво ляє, за пев них об ста вин, до сяг ти 
то го са мо го ефек ту, що і ви не сен ня тек с ту 
влас ної до повіді на об го во рен ня в ме жах 
семіна ру. Поміж тим, ви со кий рівень інте-
рак тив ності та відкри тості ме режі Інтер нет 
мо же за лу чи ти до про фесійних ди с кусій і 
не фахівців, що змо же до да ти но вих ідей до 
на уко вих на прямів, які за зна ли ста гнації [6].

Більше то го, на укові бло ги вже сьо годні 
ста ють од ним із важ ли вих дже рел інфор мації 
для жур налістів, які задіяні в ро боті провідних 
на уко вих жур налів світу. На при клад, стар ший 
жур наліст од но го з найбільш по туж них на уко-
во-по пу ляр них жур налів світу Nature Д.Бут-
лер за зна чає, що на укові бло ги ста нов лять 
знач ну ча с ти ну йо го дже рел інфор мації [7].

Ціле с пря мо вані спро би за про ва ди-
ти світові стан дар ти по ши рен ня на уко вої 
інфор мації у вітчиз няній си с темі на уко вих 
ко мунікацій ро бить ВАК Ук раїни. У Бю ле тені 
Ви щої ате с таційної комісії №8 від 2008 р. [8] 
оп ри люд не ний про ект На ка зу ВАК Ук раїни 

та НАН Ук раїни "Про за твер д жен ня По ряд ку 
пе ре да ван ня елек трон них копій дру ко ва них 
на уко вих фа хо вих ви дань на зберіган ня до 
Національ ної бібліот еки імені В.І.Вер надсько-
го", яким пе ред ба чається, що Національ на 
бібліот ека Ук раїни імені В.І.Вер надсько го 
пред став ляє елек тронні копії дру ко ва них на уко-
вих фа хо вих ви дань на своєму сайті й за без пе-
чує до них без ко ш тов ний до ступ. На ви мо гу 
за снов ни ка ви дан ня Національ на бібліот ека 
Ук раїни імені В.І.Вер надсько го на дає до ступ 
до ос танніх но мерів (ви пусків) ви дан ня, 
яке пе ре да не на зберіган ня, із за трим кою на 
півроку.

Певні зу сил ля ВАК Ук раїни до кла дає і в 
за лу чені на уковців до ви ко ри с тан ня новітніх 
за собів ко мунікації. У дру го му ви пу с ку     
"Бю ле те ня ВАК Ук раїни" за 2008 р. оп ри-
люд не ний ма теріал що до підви щен ня якості      
на уко вих ви дань, де зо к ре ма про по нується у 
ви мо гах до ре дакційно го скла ду ком плек ту-
ва ти ко легії з чис ла на уковців, які спро можні 
співпра цю ва ти та на да ва ти ре цензії че рез 
елек трон ну по шту; ви мо га до ви дань ма ти 
елек трон ну версію, розміще ну в ме режі Інтер-
нет; от ри му ва ти но ме ри ISSN не ли ше на 
па пе ро ву, але й на елек трон ну версію ви дан-
ня; ви дан ня по винні ста ви ти за ме ту увійти 
до спи су ци то ва них на уко вих ви дань світу 
[14].

Крім то го, в Ук раїні вже є пер ший 
досвід ви ко ри с тан ня новітніх інфор маційно-
ко мунікаційних тех но логій при за хисті ди сер-
тації: Спеціалізо ва на вче на ра да Д 26.613.10 
зі спеціаль ності 14.03.11 – ме дич на та 
біологічна інфор ма ти ка і кібер не ти ка при 
Національній ме дичній ака демії після дип лом-
ної освіти ім. П.Л.Шу пи ка – ініціюва ла про-
ве ден ня по вно мас штаб но го якісно го про слу-
хо ву ван ня ма теріалів ди сер таційної ро бо ти 
шля хом про ве ден ня за хи с ту у фор маті віде о-
кон фе ренцзв'яз ку. Зав дя ки цьо му на за хисті 
бра ли участь по над 20 відо мих фахівців у 
га лу зях ме дич ної інфор ма ти ки та ен до к ри но-
логії з 10 провідних на уко вих центрів і ви щих 
нав чаль них за кладів, бу ло по став ле но по над 
70 пи тань, за хист здійсню ва в ся впро довж 
п'яти го дин [15].

Вод но час такі ініціати ви ВАК Ук раїни, 
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вирішу ю чи проб ле ми з ко муніка тив ни ми 
взаємодіями на рівні здо бут тя на уко во го сту-
пе ня, об ме же но впли ва ють на не обхідність 
ком плек с но го вирішен ня ре ш ти проб лем 
на уко вих ко мунікацій, що на ко пи чи ли ся в 
ук раїнській на уці. А це, пе ре дусім, за без пе-
чен ня не обхідно го для ефек тив но го роз вит ку 
на уки рівня взаємодії між провідни ми на уков-
ця ми, до сту пу до по вно тек с то вих версій на уко-
вих публікацій, ство рен ня ме ханізмів дієво го 
зво рот но го зв'яз ку та ре акцій на нові на укові 
публікації та мож ли вості їхньо го вільно го 
об го во рен ня як виз на ни ми на уков ця ми, так 
і за лу чен ня до подібних ди с кусій аспірантів,  
здо бу вачів, сту дентів та ін. Більшість із цих зав-
дань мо же бу ти виріше на ли ше за умо ви ши ро-
ко го ви ко ри с тан ня на уков ця ми мож ли во с тей 
ме режі Інтер нет та новітніх ко мунікаційних 
тех но логій. Во ни на да ють змо гу ут во рю ва ти 
вірту альні ко лек ти ви, за сно вані на ме ре же во-
му спілку ванні та співпраці.

У вирішенні да ної проб ле ми по стає пи тан-
ня ви ко ри с тан ня кон крет них форм Інтер нет-
спілку ван ня для на уковців. У кон тексті цієї 
проб ле ми не мож на не відзна чи ти стрімке зро-
с тан ня кількості ко ри с ту вачів різно манітних 
соціаль них ме реж. При чо му, як що на по чат-
ку цьо го про це су такі ме режі функціону ва-
ли за прин ци пом "ре т ро спек тив ної" єдності 
(об'єднан ня за прин ци пом спільно го ми ну ло го 
– шкільні, сту дентські ро ки то що), то вже за раз 
ви ни кає знач на кількість соціаль них ме реж за 
по точ ною про фесійною оз на кою (військові, 
розвідка, за інши ми ви да ми про фесійно го 
гру пу ван ня). Поміж тим, спе цифічність на уко-
во го співто ва ри с т ва, йо го за зви чай вузь ка 
спеціалізація обу мов лює не мож ливість (чи 
швид ше не ефек тивність) ви ко ри с тан ня прин-
ципів соціаль ної ме режі для за по внен ня "ва ку-
у му ко мунікації" між ос нов ни ми на уков ця ми 
в ме жах пев них на уко вих дис циплін. З ог ля ду 
на це на бу ває по пу ляр ності ство рен ня ке ро-
ва них ко муніка тив них Інтер нет-май дан чиків 
– Інтер нет-пор талів за пев ною те ма ти кою, що 
на да ють мож ливість для на уковців пев ної сфе-
ри об го во рю ва ти ос танні на укові дослід-жен-
ня та ре зуль та ти у сфері, що їх ціка вить, от ри-
му ва ти вільний до ступ до по вно тек с то вих 
елек трон них до ку ментів, ут во рю ва ти нові 

кон так ти з інши ми на уков ця ми, або навіть ве с-
ти власні Інтер нет-що ден ни ки. Не менш важ-
ли во го зна чен ня такі пор та ли на бу ва ють для 
сту дентів та аспірантів (май бутніх фахівців 
да но го на пря му), оскільки да ють змо гу їм у 
більш не ви му шеній об ста новці (без ти с ку си с-
те ми взаємовідно син вчи тель-учень) дізна ти ся 
дум ку провідних уче них з тієї чи іншої проб-
ле ми та от ри ма ти без пе ре шкод ний до ступ до 
ос танніх на уко вих роз ро бок та бу ти в курсі 
останніх наукових течій. 

У ціло му, на по стра дянсько му про сторі 
відбу ва ють ся певні по зи тивні зру шен ня в 
да но му на прямі. Особ ли во ак тивні тем пи 
де мон струє Російська Фе де рація. Ди намічно 
ви ко ри с то ву ють ся мож ли вості Web 2.0 (бло-
го сфе ра) для фор му ван ня ко ла зацікав ле них 
осіб із пев ної те ма ти ки. Яс кра вим при кла-
дом подібної діяль ності є пор тал "Еле мен ти" 
(http://elementy.ru/), що ство ре ний у рам ках 
гран ту російсько го Фон ду "Ди настія" (під 
егідою те ле ко мунікаційно го гіган ту "Вим пел-
ком") та 2007 р. от ри мав пре стиж ну "Премію 
ру не ту-2007". Про ак тивність да но го співто ва-
ри с т ва фізиків свідчить і кількість ство ре них 
та що ден но об нов лю ва них блогів – 424. Крім 
то го, в ме жах дер жав них про грам роз вит ку 
на уки взя то курс на мак си маль не висвітлен ня 
ос танніх на уко вих до робків у ме режі Інтер-
нет. При кла дом подібної про гра ми є ство ре на 
си с те ма "Єди не вікно" (http://window.edu.ru/), 
ку ди обов'яз ко во ма ють над си ла тись елек-
тронні копії нав чаль но-ме то дич них ма теріалів 
(від ме то дич них посібників до підруч ників). 
Все це до зво ляє фор му ва ти влас ний ком плек-
с ний інфор маційний простір та спри я ти по си-
лен ню рівня ко муніка тив них взаємодій як на 
регіональ но му, так і на фе де раль но му рівнях.

Для Ук раїни подібні про ек ти все ще не є 
звич ни ми, хо ча фор му ван ня інфор маційно го 
суспільства над зви чай но гос тро по ста ви ло 
і для ук раїнської на уки пи тан ня за по внен ня 
"ва ку у му ко мунікації", в т. ч. за до по мо гою 
новітніх інфор маційних тех но логій. Не зва жа-
ю чи на постійно зро с та ю чу в Ук раїні кількість 
ко ри с ту вачів ме режі Інтер нет та ши рокі про-
це си інфор ма ти зації, вітчиз няні на уковці все 
ще не по вною мірою підійшли до ро зуміння 
не обхідності ство рен ня те ма тич них Інтер нет-
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пор талів. Не ста ла ви нят ком і сфе ра до ку мен-
тоз нав ства. 

Однією зі спроб ство рен ня ефек тив но-
го ко муніка тив но го Інтер нет-май дан чи ка для 
за по внен ня не стачі на уко вих ко мунікацій у 
даній сфері слід відне с ти Інтер нет-пор тал 
"Про фесійні ре сур си до ку мен тоз нав ства" 
(http://documentoved.at.ua/). Пор тал є ініціа-
тив ним і не ко мерційним про ек том, що був 
за по чат ко ва ний із ме тою мак си маль но го вис-
вітлен ня на уко во го до роб ку з та ких на прямів, 
як: до ку мен тоз нав ство, діло вод ство, інфор ма-
ційне за без пе чен ня дер жав но го уп равління, 
про фесійної підго тов ки фахівців інфор-
маційно го профілю то що. Крім то го, з од но го 
бо ку, він має на да ти сту ден там та аспіран там 
до ступ до по вно тек с то вих на уко вих дже рел 
(статті, підруч ни ки, мо но графії, те зи кон фе-
ренцій), з іншо го – вста но ви ти нові фор ми 
не фор маль них ко мунікацій як між провідни-
ми фахівця ми в даній сфері, так і для їхньо го 
зв'яз ку з мо ло ди ми вче ни ми. Пор тал скла-
дається з 6 клю чо вих розділів: 

1. "Інфор маційні ре сур си" (в да но му 
розділі містять ся повні тек с ти ма теріалів, які 
поділені на ка те горії: "Ано тації до ви дань", 
"Елек тронні версії ви дань", "Ав то ре фе ра ти", 
"Публікації", "Нав чаль но-ме то дич не за без пе-
чен ня", "Нор ма тивні до ку мен ти");

2.  "На до по мо гу сту ден ту" (розміщу-
ється бібліог рафія ма теріалів із на прямів 
інфор маційно го суспільства, інфор маційно го 
за без пе чен ня уп равління, за галь них пи тань 
до ку мен тоз нав ства, ав то ма ти зо ва но го до ку-
мен то обігу, підго тов ки інфор маційних 
спеціалістів);

3. "Сторінка ав то ра" (при зна че на для 
розміщен ня ма теріалів ко ри с ту вачів, які не 
бу ли опубліко вані, вра жен ня про кон фе ренції, 
або про сто мірку ван ня з пи тань, пов'яза них з 
інфор маційною діяльністю);

4. "Фо рум" (ство ре но для спілку ван ня 
ко ри с ту вачів між со бою, об го во рен ня най ак-
ту альніших проб лем інфор маційної ро бо ти, 
освіти в ціло му);

5. "Де нав ча ють до ку мен тоз навців?" 
(на дається пе релік ви щих нав чаль них за кладів 
Ук раїни та країн СНД, які зай ма ють ся підго-
тов кою до ку мен тоз навців);

6. "Ка та лог ко рис них по си лань" (містять-
ся по си лан ня на Інтер нет-ре сур си, що мо жуть 
ста ти в при годі всім, хто ціка вить ся пи тан ня-
ми інфор маційної ро бо ти).

Пор тал роз по чав ро бо ту з лю то го 2008 
р. і ста ном на кінець жовтня 2008 р. йо го 
відвіда ли по над 10 ти сяч ко ри с ту вачів. За цей 
період адміністрацією Інтер нет-пор та лу вста-
нов ле но кон так ти з де я ки ми російськи ми та 
ук раїнським ви щи ми нав чаль ни ми за кла да ми 
та ок ре ми ми на уков ця ми. Ціка во, що ак тив не 
пра гнен ня до співпраці про де мон стру ва ли 
російські на уковці, по при те, що пор тал є 
ук раїно мо вним. Та ка тен денція де мон струє, 
що "ва ку ум ко мунікації" у сфері до ку мен тоз-
нав ства ха рак тер ний не ли ше для ук раїнської, 
але й для російської на уки. 

Не зва жа ю чи на склад нощі, пов'язані зі 
вста нов лен ням зво рот но го зв'яз ку між ав то ра-
ми про ек ту та ко ри с ту ва ча ми, вже мож на ка за-
ти, що певні зру шен ня є – по сту по во по чи нає 
пра цю ва ти Фо рум, при свя че ний проб ле мам 
до ку мен тоз нав ства, з'яв ля ють ся ко мен тарі до 
розміще них на пор талі ма теріалів. Су дя чи 
з ко мен тарів, мож на зро би ти вис но вок про 
ка та с т рофічну не ста чу са ме по вно тек с то вих 
ма теріалів у всіх, при чет них до на уко вої та 
освітньої діяль ності у сфері до ку мен тоз нав-
ства. Мож ли во са ме то му од на з ініціатив 
ав торів про ек ту, пов'яза на з оп ри люд нен ням 
де я ких на уко вих ма теріалів, що ви хо ди ли дру-
ком у 90-х рр. у провідних ук раїнських на уко-
вих жур на лах, зна хо дить особ ли ве схва лен ня 
у ко мен та рях ко ри с ту вачів.

Поміж тим, ко мен тарі до ма теріалів 
ав торів та на явність кількісних по каз ників 
по пу ляр ності (на при клад – кількість за ван-
та жень) до зво ляє за без пе чи ти хо ча б пер вин-
ний рівень зво рот но го зв'яз ку між ав то ром та 
кінце вим спо жи ва чем, що прак тич но не мож-
ли во у ви пад ку існу ван ня на уко во го ма теріалу 
вик люч но в па пе ро во му виг ляді.

Про ект ли ше роз ви вається, од нак є надія, 
що в май бут ньо му він ли ше на би ра ти ме 
обертів. 

Вис нов ки
Ук раїнський на уко вий ко муніка тив ний 

простір все ще пе ре бу ває в стадії адап тації 
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до вик ликів інфор маційно го суспільства. Вод-
но час в Ук раїні вже до кла да ють ся зу сил ля до 
по до лан ня "ва ку у му ко мунікації" в на уковій 
сфері, що ви ник не ли ше на по стра дянсько-
му про сторі, але ха рак тер ний і для Західної 
на уки. Од нак мож на кон ста ту ва ти, що цей 
про цес зна хо дить ся на етапі сво го ста нов лен-
ня. 
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ОБ ИМПЛЕМЕНТАЦИЯХ 
МЕНЕДЖМЕНТА ЗНАНИЙ В 

СОВРЕМЕННЫЕ
БИБЛИОТЕЧНЫЕ, АРХИВНЫЕ И 
МУЗЕЙНЫЕ ОКРУЖЕНИЯ

С.В.Силков 

Проаналізовані основні аспекти імплементацій 
менеджменту знань (knowledge management, KM) 
в новітні бібліотечно-інформаційні, архівні і 
музейні оточення. Показані схожість і відмінності 
KM від традиційної організації знань, сприйняття 
парадигми KM бібліотечним, архівним і музейним 
співтовариствами. Зроблений висновок про те, що 
з реалізацією інтегральної бази знань просторів 
Міра Храненія станеться системний перехід 
до цілісних технологій KM на рівні інтеграції 
гуманітарних, природничо-наукових і технічних 
знань.

Ключові слова: менеджмент знань, організація 
знань, імплементації, бібліотеки, архіви, музеї, 
конвергенція, база знань, інформаційний ресурс

The basic aspects of knowledge management 
(KM) implementations in newest library-informa-
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